

我校参加国家级职教团队协作共同体建设汇报暨课题推进会

11月2日上午，国家职业院校教师教学创新团队中医药专业领域协作共同体建设情况线上调研暨专项课题推进会议通过线上方式召开。我校设分会场，副校长荆雪宁及中医系骨干教师参会。会议由重庆三峡医药高等专科学校副校长沈力主持。

会上，中医系主任李春巧汇报了我校中医学专业国家级教师教学创新团队建设情况。徐传庚教授介绍了我校承担的子课题基本情况，围绕课题调研、报告撰写以

及阶段性成果等内容进行了汇报。

主课题负责人沈力对我校的汇报大加赞扬，对我校提出的共同体成员单位间互派教师授课、共建线上课程团队、区域中医流派学术交流、开展中医药职业教育



高峰论坛等建议非常赞成，表示要积极推进、逐步落实，进一步强化校际交流。

国家职教团队指导专家张峰教授对团队建设进行了点评，对团队取得的成绩给予充分肯定。

同时指出，团队要进一步完善运行机制，优化建设方案，充分发挥合作企业的作用。

荆雪宁副校长在总结发言中表示，中医学专业国家级教师教学创新团队会与共同体各单位、各团队团结协作、精益求精，如期完成团队建设和课题研究任务，为中医药职业教育的建设和发展作出更大贡献！（作者：姜昊 摄影：黄晓璇 部门审核：李春巧）

喜报：我校10门课程入选山东省职业教育在线精品课程

近日，山东省教育厅发布了《关于公布2022年省级职业教育在线精品课程认定结果的通知》（鲁教职函〔2022〕57号），共认定634门课程为2022年省级职业教育在线精品课程，我校申报的《信息技术应用》等10门课程全部成功入选。其中，《中药鉴定技术》和《西医内科学》2门课程被推荐参评国家在线精品课程。

省教育厅启动开展省级职业教育在线精品课程的遴选工作，旨在主动适应数字教育新形势、推动职业教育优质数字资源开发建设，促进职业教育办学模式、育人方式、教学方法和考核评价的数字化重塑。学校高度重视此次申报，成立专门团队，细化遴选机制，组织多轮培训，并加强信息技

术支持，有效提升了全校课程资源建设的水平。

目前，学校已建设国家级专业教学资源库1个、精品课程2门、精品资源共享课1门、职业发展与就业指导示范课程1门，省级专业教学资源库2个、精品课程25门、精品资源共享课程18门、在线精品课程10门、课程思政示范课程4门、继续教育数字化共享课程

8门、社区教育优秀课程资源87个，构建了国家级-省级-校级三级精品课程自上而下的示范引领机制和自下而上的培育促进机制，形成了梯次展开、均衡发展、整体推进的课程建设格局。（作者：何方正 部门审核：沈伟）

531	信息技术应用	高职专科	山东中医药高等专科学校	董兆明
535	中药鉴定技术	高职专科	山东中医药高等专科学校	李晓璇
536	西医内科学	高职专科	山东中医药高等专科学校	邢晓燕
537	基础护理技术	高职专科	山东中医药高等专科学校	朱振凤
538	中药制剂技术	高职专科	山东中医药高等专科学校	杨守娟
539	免疫学与病原生物学	高职专科	山东中医药高等专科学校	邢晓燕
542	脊髓损伤基础	高职专科	山东中医药高等专科学校	邢晓璇
543	妇产科护理	高职专科	山东中医药高等专科学校	初桂华
546	中医学	高职专科	山东中医药高等专科学校	杨守娟
555	针灸推拿技术	高职专科	山东中医药高等专科学校	高华伟

学校党委理论学习中心组举行2022年第十一集体学习研讨

11月11日，学校党委理论学习中心组召开扩大会议，集体学习中共中央、中共山东省委、中共山东省委教育工委关于学习贯彻党的二十大精神有关部署。学校党委理论学习中心组全体成员，各党总支和直属党支部负责人参加会议。会议由学校党委书记袁志勇主持。

袁志勇强调，党的二十大是一次具有里程碑意义的盛会，彰显我们党在政治上高度统一、在实践上巨大成功、在理论上充分成熟、在战略上坚定自信、在制度上科学规范、在思想上始终清醒。学习领会党的二十大精神必须读原文、悟原理，原原本本、逐字逐句学习党的二十大报告等重要文件，深刻理解把握贯穿其中的精神实质与核心要义，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，做到内化于心、外化于行。大家要聚焦学校实际，通过学习宣传贯彻党的二十大精神促进学校建设发展，以学校建设发展成绩检验学习

宣传贯彻党的二十大精神成效。学校各级党组织要统一思想、提高认识，加强工作统筹，突出教育特色，创新方式方法，抓好责任落实，全面推动党的二十大精神、党中央决策部署落地生根、开花结果。

会上，他就学校全面做好学习宣传贯彻党的二十大精神，提出进一步要求。一是结合上级有关部署，由组织人事处牵头，尽快制定学校贯彻落实党的二十大精神工作方案。要以二十大精神为指引，推进学校高质量发展。二是成立我校党的二十大精神宣讲团。三是根据《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》和《中共山东省委关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神的决议》部署，结合在全省教育系统学习宣传贯彻党的二十大精神暨省高校宣讲团动员大会要求，由宣统部牵头制定我校党的二十大精神宣讲方案。（作者：白冰 部门审核：方兆平）



学校举办教学能力培训暨结对帮扶协同提升专家报告会

11月8日下午，学校特邀国内知名课程建设专家、江苏电子信息职业学院刘万辉教授作了题为《微课设计与制作》的线上专题报告。学校300余名专兼职教师在综合楼学术报告厅集中进行学习，学校结对帮扶的两所中职学校山东省烟台护士学校、临沂市中医药职工中等专业学校老师通过腾讯会议线上观看，报告会由教务处处长沈伟主持。

刘万辉从微课概念与教学设计理念、



微课的开发思路、常见的微课形式及在线开放课程设计开发等方面进行了详细的解读，并结合具体实例分析了课堂教学设计与微课教学设计的方法和技巧。整场报告内容丰富、幽默风趣，具有很强的针对性和实践性，对于提高广大教师教学信息化水平，促进课堂教学模式改革，进一步提高人才培养质量起到积极促进作用，受到与会教师的好评。（作者：邹玉龙 摄影：黄晓璇 部门审核：沈伟 编辑：徐素旋）

省教育厅专家组到校考察预防医学专业申报工作

10月27日上午，由国家卫生健康委员会卫生经济与政策研究重点实验室主任李士雪、山东省卫生健康委指委秘书长葛淑兰、山东省疾病预防控制中心党委委员侯家祥、滨州医学院公共卫生与管理学院预防医学系主任王玖及山东医学高等专科学校教务处副处长李肖晓组成的专家组到校，对我校申报的预防医学专业进行现场考察评审。学校校长战文翔、副校长荆雪宁、教务处及医学系相关人员参会。

会上，战文翔对各位专家的到来表示欢迎和感谢，荆雪宁介绍了学校建设基础及申报预防医学专业的基本情况。预防医学专业负责人崔伟红从专业设置背景、专业建设基础、人才培养方案及专业发展规划等方面，向专家组进行了汇报。专家组通过现场提问、查阅资料、实地察看等方式，对我校申报预防医学专业进行了深入了解。专家组针对专业申报如何更好对接国家战略、体现政策新要求、优化实训基地建设、加强领导组织保障、材料优化完善等方面提出了宝贵的意见和建议。



下一步，学校将按照专家组的指导和建议，加强后期申报材料的完善整理，按照专业建设规划要求，加大经费投入，不断加强教育教学资源、师资队伍及实训基地建设，进一步夯实专业申报基础，力争顺利通过教育部审批。（作者：梁少帅 摄影：焉旭光 部门审核：沈伟）

学校医学美容技术专业师生在全省技能大赛中喜获佳绩

11月9日，2022年山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——山东省美发美容行业职业技能竞赛美容赛项在山东省城市服务技师学院落下帷幕，我校教师辛桐获大赛职工组单项一等奖，21级美容专业杨淑涵和田静梦同学分别获大赛学生组单项二等奖和三等奖。



本次大赛由山东省青年联合会秘书处、山东省财贸金融工会和山东省美发美容行业协会共同举办，旨在大力弘扬工匠精神，加快培养和选拔美容美发行业高技能人才。（作者：梁少帅 摄影：焉旭光 部门审核：沈伟）